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Ivánka Pá.1!
Munka városa ürömmel üdvözli ja­

nisa élén a munka em borút, mert hiszen 
mindnyájan tudjuk, hogy nem a pro­
fok tu) virányos ösvénye vezette őt a 
Vác/, felsőjárási tőszédga bírói szék he. ha­
mun az évek hosszai során at tanúsí­
tott becsületes kitartó munka, a mely­
nek varázsa, helyesebben hatalma előtt 
hódolt meg tolyo hó 12-en a var­
megye törvény hatosa gan a k egyet eme, 
a mikor egyhangúlag őt állította járá­
sunk élére.

Megváltjuk őszintén, még ma sem
tudjuk minden fájdalmas utóhang nél­
kül magunkat beleélni a „le rőt est 
mórt. vivő le roi“ közmondás altul jel­
zett helyzetbe. Még mindig érezzük a 
válás keserűségét, a/ öreg Kémény
atyai szeretetének meleg sugarai ma­
rul holnapra nem hűlhetnek ki I jfer v 
kőzs-'ií polgárai ezrének szivéből.

Azonban ez nem azt jelenti, mintha 
mi nem lek intenénk bizalommal uj fő- 
szolgahiránk Ivánka l’ái elé és ne vár­
mik ég szeretettel 1 Korántsem, teljes 
bizalommal és reménykedéssel varjuk 
öt. ki férti korának 1 egmimkavág vedd.) 
és munkabíróbb idejében áll járásunk 
élére, a melynek összes ügyforgalmát 
mintegy 1)0" ,,-a részben I ipest közsé­
gének sok esetben a községi kezeléstől 
nagvem 1 s elütő ügymenete képzi.

A mikor tehát szívesen üdvözöljük 
öt ezen diszes állasban, az. adtainuk 
képviselt közérdekből kifolyólag telker-

&

-Ä „KÖZÉRDEK" T-ÄRCZÄJÄ-
A poigári-bái«

i 1897 !mu.ti 9-f‘ii t
1 lavmes Zoiliuuie e nagysága Ilii maradt 

igíjvleliez i's nemcsak hogy szóval reli‘1 all a 
polgár-hájrol. de azt f* is irta.

Szóritl-szoi'u itt következik a mii ö irt. 
bevet : nem is rüz-nsziníi illatos papiroson, 
hanem a »Társadalmi Lapok narancs-alga 
borítékán, a hová mar hirdetés, nem jutott, 
p r/i kaeskariugos hetükkel Írva. Világos, 
lio..' Y közlésre szattl a! így ir : Irani! A mit 
a múlt alkalommal fogadtam, annak ura i- 
akarok maradni. Ilii kepét adom a polgár 
hálnak, a mely szombatról vasárnapra virado 
ej jel zajlott le az .Újpesti polgári kör« hű­
méiben addig inig sok újpesti polgárt ringa­
tott Oil» haza Morpheus édes álomban s a 
a mig az .Újpesti casino * -ban nyullal vegyes 
pecsenyével terhelt sok gyomor corrigáltu 
magát a muzsika szóba vegyült durrogások 
elárulta pezsgővel. A bálon nem voltak sokan. 
Hu ezt részben annak tulajdonítom, hogy a 
rendezőség a tánezrendek külső oldalára egy 
ötágú ueaeesi ezimert ábrázoló koronát j»in- 
gáltalott. A polgári bál eme tréfás simboluma 
hihetőleg sok polgár családot visszariasztott, 
ha a bálba ménesre készülődött is. Másrészt 
pedig azt hiszem mindenkinek emlékében 
volt a polgári kör helyiségének felavatási ün­
nepélye, a mikor a túlzsúfoltság miatt az 
akaratbeli mozgás ki volt zárva.

Úti a magam részéről ’nagyon örültem,

jük járásunk főszolgabíróját, érdeklőd­
jék községünk fejlődése iránt, képezze 
ambícióját községünk óriási, az ország­
ban páratlanul álló halódásának irá­
nyit ásít.

Most. midőn uj fószolgíibtrónk veszi 
át e járás vezetését, ismételjük: áll 1 j- 
pe.it község legnagyobb átalakulásainak 
küszöbén, most kell. hogy külsőjének 
képe átalakuljon, s legyen a nagy f;> Inból 
külsőleg is az a gyári város, a melynek
minden belső critcrivmávnl már is ren­
delkezik.

Azonban ezen átalakulás sok. igen sok 
munkát igén vei es teltet lenül szükséges, 
hou\ a főszolgabíró, a ki iveit munká­
latok vnzet.ését eszközli, ne vsak az ak­
tái hidegen, papiros forma, szerint el­
intéző tiszt viselő legyen, hanem együtt 
övezzen községével, s annak elolialadusu 
képezze az o amliieiojat,

lés itt ne vegye rossz néven Ivánka 
IMI lőszolgaliiré) ur, ha felsoroljuk, hogy 
miféle uagv fontosságú kérdéseknek keil 
az ö vezetése mellet t a legközelebb jö­
vőben Újpest községében megoldást 
nyerniük.

Mindenekelőtt nt van a kövezet - 
vámszedési jog ein vereseitek kérdésé, 
a méh szoros okozati összefüggésben 
van a község utezáinak es utalnak ren­
dezésével, a mitől pedig gyári- <*s keres­
kedelmi-iparunk fejlődése van függővé 
téve.

Mi úgy vagyunk inlormálva. hogy 
helves tájékoztatás folytán ma már en­

nek a kérdésnek a község fejlődő igé­
nyei érdekében való megoldásától a 
legfelsőbb körök sem idegenkednek és 
egy a községe érdekeit szivén viselő já- 
rásfönöknek ez irányban kifejtett ügv- 
bu/.galma, mihamarabb biztosítaná a 
sikert. •

Ilyen fontos kérdése a községnek az 
azon keresztül vonuló állami és megyei 
útszakaszoknak,a megfelelő fenntartási 
összegeknek a község részére való biz­
tosi t a -a melletti átvételének kérdése.

A két útszakasz a község két fő for­
galmi út vonalát képezi a váczi- és Ar- 
pád-utakat. Üzen utak m akad ám szerű 
fenntartása ma már nem felel meg a. 
község forgalmi igényeinek, ezeknek 
kiépítése immár elódazhatlan kö/.szük­
séglet. A piaezi és vasú rügyek rende­
zi.1 és még számtalan sok más. a uapú­
éi et szükségleteivel szorosan összefor­
rott kérdéseknek sok-sok munkát, fá­
radtságot. körültekintést, türelmet, és 
meleg érdeklődést involváló elintézésre 
várja bizalommal az uj főszolgabírót

Ks mi jogosan hisszük, hogy ilyen tő- 
nökót kapott a község Ivánka Pálban, 
az ö szakadatlan munkában eltöltött 
előélet e gamut la nekünk erre. Hogy 
iiüv legyen kérjük fejlődő községünk 
érdekében az egek űréit. Z.

Friedmann Ármin és neje.
X tisztelet adja ma a tollat kezünkbe. 

Ünnepi hangulat kél lelkűnkben, midőn köz­
ségünk e kedves e- m-p-zerti családja neve! 
Írjuk ezikünk eh*. Szivünkön az a szeretet es

hogy nem \ oltunk többen, mini a mennyien 
voltunk. Tane/.olhu!'mik a magunk kedveit* 
éi vezet tel, gyönyörrel, a anélkül, hogy lép! en- 
nyoimin egymásba ű‘ ztunk volna. A Imn- 
v-üzenek ar hodifo. mámoros keringő! teljesen 
ei'vi'n vesii i hei I ek. d gyönyörköd hetei t a 
szem is a tükörsima padlón lova sikló p íro­
kon. mert nem kepz. ü it chaos/, es ig\ be­
tart halfa mindet! tánc zolópar a eotoime-l.

Nagyon szi'leoA mczolni megv dióin, 
<f* e-/.nihil jobban retteni volna ama hu - 

•rom pliis bevonatú k.irosszekek egyik eben 
ülni, melyek a tud am . X sz ám a ni voltak a !-■- 
lem nvilgofi oldalán ; helyez ve es a melyek 
Umezküzbeii üresen in nádiak, mert bízom a 
ii.ilanvak js titnrzoli.ik. Hzullal a látvány 
nagyobb elvezet leheteti mint maga a frt néz 1

Limit .1,uiu-.il!'. Sí tnnieilt Hieb.mine es 
U/ipauer Jánosm* hnlatiyük hivatásukat 
igen szereted remelto.i II töllötlek he. Mmden- 
hilii'Z volt egy-egy nv as szavuk, mindenütt 
és minden alkalommal oda irányult hírekve- 

i síik, hogy mindenki jo! evezze magát. F,z a tö­
rekvésük sikerült is, mert alig hiszem, hogy 
akadna ’ alaki, a ki megbánta volna, hogy 
a polgári bálban részt vett.

Tagadhatatlanul emelte a hangulatot az 
a köriiliu<-uy is, hogy a bálban váratlanul 
Volfner Tivadar országgyűlési képviselőnk 
is megjelent, a ki elől járván a tánezohislmi, 
a már felcsigázott kedvet mind inkább fokozta.

Ón a múltkor hangsúlyozva emlékezett 
í meg arról, hogy a kereskedők bálján minden 
! férfi frakkban, klakkban es lakkban jelent 

meg s a nőkön csakúgy suhogott a selyem!
A mikor ön ezt megírta, akkor meg nem

jelent meg a • Társadalmi Lapok« második 
szama; im-rt ha az abban Ugró Gyula által 
megirt „/Ír,//,-*» f<.•/■/■• nir é"* es a dr. Vciiet ianer 
Lajos állal közzétett ... 1 hun n monrláhan^ fel­
iratú ebilefuttat ásókat elovasta volna, bölcsen 
elhallgatja a toilleffe dolgokat,

I éi, Ugylátű/fli, a (oillfitte kérdésben a 
»drákói törvényük* hive, ön a fényt, a pom­
pái. fokozni akarja. I In, mond halom, rossz utón 
halad. Un is olyan lehet, mint dr. Venetianer 
Jilámjn, a kinek /'á' i a maga tevmeszétes- 
s.-geben nein tetszett, ellenben, mikor az Isten 
őt ái fele szerrel.felpiperézto, akkor boldog­
ságtól s’ugárzo arezezal tnondá: senyém 
vagv I« - Vigyázzon, ön is úgy jár, mint 
Adám '

lazultál pétiig tudja meg. hogy fin, igen is, 
magamévá leszem Ugró ti villa elveit es szí­
vesen altok ama forradalom elere, mely ezelul 
tíi/.i ki. hogy a hölgyek a nyilvánosság előtt 
bar egyszerű, de ízléses, hangversenyeken és 
egyéb mulatságokon pedig több ízben egy­
es ugyanazon ruhában jelenjenek meg.

Persze önnek tetszenek, ha itt leírnám a 
bálban volt hölgyek ruháit. Sajnálom, ezt, 
hangoztatott elveimnél fogva nem tehetem. 
Szinte nem értem önt. Mennyivel érzi magát 
jobban, ha megtudja, hogy a bálanyák közül 
íéitidt Jánosm* halvány arczához jól meg­
választott sötét selyemruhát viselt egészen 
magas derékkal, mig a race jelleget eláruló 
kreol teint-tel bíró Schmidt llichárdné és a 
kedélytől pirt öltött areztt Csipauer Jánnsne 
világos selyem toilletében, kivágott, derékkal 
tündököltek ? Vagy boldogabb lesz, ha valaki 
önnek elmondja, hogy dr. Kis Sándorné illés



tisztelet tükrözik vissza, melyei csütörtökön 
Újpest polgársága és a .család barátai abból 
az alkalomból tolmácsoltak, midön^ezeu <t- j 
denies pór boldog házasságának -’5 eves év­
fordulóját ünnepelte.

Ürömmel csatlakozunk az üdvözlök so­
rába. örömmel rójuk le tiszteletünk adóját 
azon családnak, mely l jpesleu nemcsak a 
családi boldogság mintaképéül szolgai, hanem 
minden ten) k.-desevel jót es nemeset lelt 
Újpest erdekebeli.

Behatolunk egy családi szentélybe, 
melyben a mosolygó napsugár már ■> ev 
óta fakasztja a szeretet virágát, oda. Ind -■> 
even át egv perczig sem bil i etbo niáiyosodui 
a boldogság édes erzele, mert az a szerelőt, 
mely 25 ev elölt lobbant fel a szivekben, 
igazi, komoly szeretet volt, meí) ki nem .u- 
szak soha. A szeretet rózsaianeza elválaszt- 
hahitlanna tette e pari i i"- re-niek .

A c-aiad érdemei neps/.erüv'• lellek az.i 
Újpesten, tettei örök nyomó ,ai fognak hátra­
hagyni Újpest l'elvir.igza-aiian.

Friedmann Armin -ziv11 a-ieiekke.1 sozdo 
bajnoka a közfigyektiek. - nun - int.-zitT'iiy, 
melyben alkotni'kepe- keze ->■ >/,i •• leeni műkö­
dött volna.

ismerjük öliztetlen önt- laldo/o HUitika<-a- 
giit a ktiz.-egi képVÍ-, li.N'-iei ' le.ti. tini min­
dig lelke.eU ehe r ■ lei -Z-, v .a a község érde­
keit,ui, h m : ■ a-'i e. i ■ 1 ■- muiikát, ha

tinié keI ■ 1 b'-'U.
Vem a blu-ag m - tkiloWa

% r1 rí y s e g i ahem
n község

»i1 ti*H vití'tv'i* n üx«ii‘.tj
\ : iUZSegii '■ -■ - Böki ál­

tól ki
n g á 11 i ge i g y> i e g e sz •'- 11

í 1 t, iiizonx kaid 
- , ig a k tí i -

pltnn. mt ogi
orsz igi-ati ke heh e;, : üili.i! tlbk e
tt lej 'om az é m'iiik.i •-ág - na:, a.- eredm-nve. 
i i’, mány.!.. jj^HMjjjSppBKWjBjjjpttj^

N ...... fi vező i jiess-'g I posíeli
kivála lei-: tat.,::, Ott vau a kere-í.. ii.imi • 
ipar bank. az 1 U ző e„\ií*i, élei vek ízk

mind ■
\ tíiiz1 g y ■ gén idatmi k 1 .

,1 illli iiiihdéllkl i V e/esz"! • je i ..'••Alk. lelilS- 
ÉfÜli b*írdxZisl nyeri s a , m-p.-/.-r,;id>. U--
eviik hozzá, hogy egy-/1 ..»d a le gi is;;iéí- 
tebli lire'! vívta k, om.r.i.

Szóval Fried.matiü .v eu • 11) . eied-
ineniyjeijes m ;,lra t. kinthet í -• a. oiyim
műitra. a miliővel kei tinibe! dícsekedlie-
tit

Ks ,vz elel nagv 1 itlíhkrjtl.aíi ki voll az. ki 
bearanyozta nyugodt per- . -r. ki gy-k- zel!

a munka által homlokára rótt redőkel elsírni*
iam. mint kedves clete párja. Az o végtelen 
szervtele buzdította és lelkesítette v nagy 
tettekre hivatni! férfiút es csakis a kel nemes 
lélek tökéletes harmóniája adta hozza az erőt, ; 
lmgv képes legyen teremteni, alkotni az em­
beriség és Újpest javára.

[le hát. ha a férfit lelkesülni látja a gyönge 
nő. felbuzdul az is es tesz esodadolgokal a jó­
tékony-.tg tereu. Friedmann Árminnak a 
köziig! tereli szerzett érdemeinél nem cseké­
lyebb kedves nt-jenek a jótékonyság termi 
kifejteit munkássága.

X i iiai.iinil együttes munkásságban egész 
hjepike! a kúZUgyekrtek es az emberiség ja­
vai'.! -zenlellek. Azm i, bogy e nemes pór a 
k,has, tiara és div-ősegere Iliinél tovább
. dies-en. vilink együtt nemcsak minden sze- 
meiyes tis/tvlőjük, hanem a község minden 
baiuija ke.i. hogy melegen óhajtsa.

A gondviselés tartsa meg e kel nemes 
ételei községünk örömére es javara meg 
igen soka !

Fi edm.uni Annin életrajzából a követke­
zőket etuiitti'etjiik :

iá -dm mn Annin tislt-lnu! (iuigóczán 
a id a hol 13 eves koráig tartózkodott, 

Aroiiit'zloja már akkor is ki volt fejhetve es 
ismeret'étiek gyarapítására Buiape-ti e jöíf. 
lí iiió múlva ni- : egy előkelő ez égnél. ka­
pott. üik.ilniaziist. a hűt Imssz.iibii időn kérész­
iéi, mild - ged \ olt alkalmazva. Imrén a >![.- 
ivlb.in i néni, a bot mint bev rio 
alkáfmazva. Most már a törekvés n,ig\ nivr-
e.%fl»'h er> fájta mai os igr.i
van Uj; jdi-kre ment. a hol bátyjával tat üz­
letei m ioH. mely szép viranza-n.ik ör-
v említ I.

1Si,s. iJ.I :s 1 jpe.-h'é jói t es mud td-Zi'í — 
kereskedő ;■ ■ perlt' I meg t ’.pesleri. Fiatat 
kora daczári csakhamar ej,'ük re-zt Vett az
Hjpesti íi 1Iih i k íel U és i .»Vitt illő Iliid , a
mar t-'< n iiv<-n -zerepelf a uylivano- ehü- 
i rii. I h ",j:ihi,:,r ho 14. egy bekéit io d v e- 

; it. I kivel folyton a iegbv dogabb
vsai.eh eii !"t "ile, IS/.-'-bim téti első ízben 

i hitközség elnöke, a mikor már iuég- 
pi-llii i é te t Lepi0iti--ep4l.es e-Zmijét. j8K! - 
i '-i-é má-iiüiziivu volt elnöke az izraelita
ili , i.1 ’Z>1 é ih-ü eS e k KOI" kereszt Ili IS Vilit- ,t
iempiom- pite- e :zv tervet.

i'-gy ul pLjpesti l’.ikarékpéiiztár -
Bük a ,.. •• i ni,!, a mely akkkor még
e-V'ibé "‘t I jpesien, de Ofi'H Illeg! Ólt,
liier! nem óit ur-ilkodu eonserva-
i Iv I• -zh 1,• i, laralkozni.

i- i"' : e i.iKÍ‘nIÍ.1 a,' I ipi’SÍi Íilise- 
g é melynek áldásos inükö-

műidéi,ki i-meri.

irigy leintő, inéi ' világos -etyemliő! ke-zéi! 
rövid n.-zályo: ruha teilte lerne.-! -f, ... .p.
olyan kivagoü di-rek. bordi'Mix har-onx -ve. : 
gelv,vet, k;s puíl'js nvakkal ' lé- a é id" e- a
többi y

Ila ind ezek gyönvoi Midiéi o au, ui‘Z/.e 
meg maga.

A férfiakról, mert a, ■ Hu:,e ne», ui- 
közik. elmondhatom, hogy g- n fessek voPak, 
Itl -fin hiányzott az ön évii <•- fi aki,ja, 
klakkja e- lakkja, ámbár egy önl-.o/ na. um 
hasonló lír iiie . most is k ■; k<-<:*• i.'. nem­
im Volt i) .jaiptel te-iien tegyeskodel l a li.-n-
anyak köríti. Aztán volt katonai a _ yenruiia 
!-. huszár is. líl/.-r i-. Moiidhaíom . mi fi— 
teltek.

A hegye-ekél 60 par I mezői la. Akkor si­
került a hölgyek neveit feljegyeznem. Íme 
olvassa : L<‘tn>/oL- Au-ntn Auguszta. I'old 
Emma. Laltisz Mariska, Schaff Etelka. Sie- z 
Irma. ’i'iil Berta, l’eneli Olga. Enviatí Tere, 
Kulrovits hihi, Ekkert Emma. ( ,-e|imíiii Anna, 
(iyimóiby Jolán. Frey Jozefa, Musilz Mária. 
Mártonft'y F.lelka, Tassv Mariska. Atssomjok 
A bálaiiy.ikoti kívül llosvay Berczme. Berich 
Károlyi»1, dr. k’i-s Sandorii'*. ilr. I Imiéi vari 
Ernőne. Nagy líelane, Beretiyt Atitailie. ílzi- 
pauer Lászlóné, Fischer Istvanne, Tárnoki 
fiyörgyne. dr. Gséryné, l'inler (íusztávné, 
Klatrobecz Kndrené. Hevesi Vilmosné, Stad­
ler Mihál) ne. tleliter (iáborné, Dezső I.djosne, 
Dokuly Lajosne. Enyedi Lajosne. Kutrovilsne, 
0. Donéi grófnő. Méhes Zsigmondi»*, Kovács 
Karoiyne, Emmerné. Szlics Józsefné, Zehrer 
Janosne. Teszarik Andrásné. Benedek Sa- 
maelné, Laltisz Jánosne, Tárnoki Istvanne.

g\ t sne, k irZamla 1 'a In 
e j.> magam.

iihet nem írok. mert 
tudhat. Netiiigy azonban 

ti ü ha ' -Up.,11 a liouvi ii-Zel»'kar
! .ízre, hót liü'girom, hogy a 

- s O my Inéi tett jártuk — még
I» - - . I. v melleit, mint ültök a kert—
k' é V . ő k ijelent »•Se»! pedig az.
iiOgx - , m u, a * ,', k reggel I. szóval he! ttraíg.
Ii.il'ar a?/at ! hí dicsekedhetem. tiógv buda-
)» ' • ' 1 1 t; :' ■ llel le I »■ V Ü 11 k e t.

itiie-! V rom az ön mesej I a n$Bgvléti
b,i , - I.

tiapi i.

I . gyönyörű crémes selyem
■ Tű im m- oly nehezen - dl.iga pénzén 
-z-i-zt-iii - melynek pompás szabasa is 
pa/í'r di-./. :• I alji i ejtett mindenkit, tönkre
van teve. Amint a balból kijövet a fiakkerbe 
leplem, a háztetőről lefSUrgu szennyes havas 
e.-ó tönkre Ivlif. Nagy könyörgéssel sikerült 
ter: met I- a v nmén. bogy a következő bálra
Újat csiüadus-an, Ifnt'niosnr,

I . i. Igaz. majd elfelejtettem ! Az. a szürke 
szövetruha. a mii ön a mull bálról niegemli- 
íett. nagyon hírfa a begyemet. Utana jártam 
es meggyőzűittem. bog) ön engem felíiiletetl. 
Igaz. hogy -zuirke, de nem -zövet, bánén se­
lyem. meg pedig Ízlésesen ő«Zvállil va. Ma-- 
kor leg) e let a ezvikkerjef | //um/e.o/é.

Eddig a levél. Nem teszek hozza egy
bélüt s ni. KricKnu.

1693-bati az első 4 éri leszámolás után a 
választmány elismerésének kifejezést adandó 
lefestette arczképét es azt nagy űnuepélyes- 
Seggel leplezte le.

1692-ben alakította az »Újpesti kereske­
delmi és iparhank«-ot, 1895-ben pedig át­
vette az »Újpesti takarékpénztárt.«

Mint községi képviselő számos éven át 
működik es a politiaí mozgalmakban is foly­
ton tevékeny részt vesz.

Ezek azon epilbetűnek, melyek Friedmann 
Annin egyéniségének jellemzesere szolgálnak.

Ez a buzgó, szorgalmas es tevékeny elet, 
méltán megérdemli a közmegbecsülést.

Lelkesülten fejezte ki újpest előkelősége 
Friedmann Anilin iránti szereldei es tiszte­
letei 25 eves házassági jubileuma alkalmairól,

A tisztelgők egész sora kende lel csiiliir- 
líikőn a jubiláns part es a legszebb .szavak­
ban nyilvánították a családhoz való ragasz­
kodásukul. biiligsnlyozvaii azokat az érdeme­
kéi. melyeket maguknak a községben szerez­
lek. A Ii-zlelgők sorában olt bilink : az. izrae­
lita hit köz s 'g. az. izraelita nőegyfel, az újpesti 
íakarekpenrtár, az lljpcsti kereskedelmi es 
ipavhank. az újpesti fms< gélyzó-egylet kül­
döttségeit, valamint több inas iestiilet kikiil- 
dötleit es a I -adni szaftos barátját es tiszte­
ié:, ü. kik mindannyian az erdeme- part egy- 
egv emf'klargygyal leptek meg.

A i'ihil no e-alad könnyekig meghatva 
foü ad la a tisztelgések Imsszu sorozatát es hi- 
z.nivuiM a jé-rszvbt) eniiekei köze fogja azokat 
sor nini.

E-i. az ünnepelt csal.ut szók családi kür- 
iieli fenve.' iti.sjrál adott, a mel) eu ailvgsz ‘bl> 
lusz'uk lián gzott a k el, mindegyike tenyes 
'ahhu .".óin sagot szóig,iitva a csalod iránt 
i'iv.rlt meleg szeretetnek - ezzel a kedves es 
ritka családi ünnepély veget. erl.

A szoczialismusi'ól.
A magv.il" nemzet ezer eve. }%■ 11\ él, dicső- 

- "g,i íjeiüZPÍSEözi szocziaii - liiil- vad talui- 
tisiuU-a akarja (ütiomaiyosilani. a nemzeti 
•ízületet az idegen nemzeti agilácziök set>- 

zik iiieg'-s o m.igyál' nemzet tőre»vesét, a bé­
ke- munkás szettemet, az. idegenek eseiszö- 
vetive K.'ija I Ollilia itnliliéli.

E' éi- -geve akarják tenni a iiemzelel sa­
ját haze ja iránt, meg akarjak mérgezni a 
magvae hons'zereíflet, a/d a hons/.eridetet, 
»»-Ív V e,:r. él ‘Ve|| Ót. Illillf gi é'i.l liveZ.I C 
körül e nemzetet, az.l a lions-ei'i'lelet, mely 
v.-rrel áldozott a szeretett liazanok, annak a 
haziiniik. mely anyjává tett nemcsak tieö- 
sziilöH iii'peuek, de az ill teleit pülli'knek is.
I Ida törekednek a szuvziu!is latiok, hogy tá­
jait találjon az. ide |ŐJI muuk.ilo! irto/o liep 
es ellögi'i!iiassa helyet annak a nemzetnek, 
mely ezer eves küzdelem órán biij-i az.l a 
tőddel, a mely a legrosszabb viszonyok k"/.L 
i- léte! i I: Z. 1 O-i í ottíl e- I e/.l o-> f i< l! I fogja.

Az akna-munkások a eseiszovenyek min­
den nemet, az amit.isiiak minden módját 
feliiasznatjak. esakhogr i /eit ei j. nek. M é gés 
kigyuk'éif. lopoznak tie a lai sadoiumtm. elein- 
téu meghúzva, e-edezve k'é'Ve a hebocsalta- 
tast, - iné most, hogy befészkeltek magukat, 
egyik .lidozalnl a másik után szedik, kiket 
azután kénytik-keilviik szerint hasznainak 
fel, de mindig a saját javukra, a saját ezél- 
j tikra.

1 gyesen vetik ki hálójukat, hogy ez! a 
hekus, műnk »szerel ő magyar nemzetet elíi- 
ször lm glnss/ak hazaliiis i;rz<‘lmetől, megmé- 
!etyezz"k a magyarok szivei, mely nemzet 
•|.ükes"des I s a haza iránti szereiéiben párat­
lanul áll a nemzetek sorában, megvont jak 
ei köleseikinéi, hogy oiozva, könnyebben (oszt­
hassak meg vagyonuktól e népét, hontalanná 
akarjak tenni, hogy földönfutókká legyenek, 
mint azok az agitátorok, kiknek nincsen se 
hazájuk, se Istenük, kik irtóznak a dologtól, s 
csak másokon elöskudiiek.

Ls ime lián) becsülete, magyar embert 
rontott mar meg ezeknek a z aknamunkája, 
bán) embert szédített mar le a becsületes 
útról é- lerántotta a posványba, a melyben 
ők I"!rengnek, abba a piszkos aknába, a 
melv lien a munkától irtózok bűnös tanyája 
van.

Azon barlangba, a hol a bűn, az erkölcs­
telenség, hazattatlanság és valláslalariság 
í 'szfce van, oda a hóimét minden elképzet- 
hdő romlottság es bűn ered.



A i.mgyar nemzőt ezer éves dicsősége, 
fénynyel jegyzett múltja nem engedheti meg, 
hogy e nemzetellenes idegen ianok e szent 
földön termékeny talajra találjanak. Az a 
nép, a mely a jobb jövő remettyeben küzd, 
örömmel fárad és lángoló hévvel, szeretettel 
csüng a hazán, nem engedheti meg, hogy a 
magyar nép erkölcse megmételycztessék, ha­
nem ellenkezőleg arra törekszik, hogy erköl­
csei mintaképül szolgáljanak más nemze­
teknek.

Nem sülyedhet o nép a bűn posványába, 
hanem annak fel kell emelkedni ama ideális, 
eszményi magasságra, a melyen a haza es 
nemzet szellemi törekvései diadalt arainak.

Ama magaslatra pedig esak a becsületes­
ség nlja vezet. — az egyéni szorgalom, a 
helyes irányban vezetett felvilágosodás es a 
társulás eszméje.

üzen irányban pedig csak a mimkaska- 
Szinok es nepkürök Vezethetik a lev tlll'a Ve­
zeteti népet.

A társadalomnak köteles-ege a szegény 
népnek fölépíteni azt a templomot, a mely­
ben erkölcsi léte, erkölcsi haladása biztosit - 
lalik. a hol alkalma legyen a szellemi műve­
lődésre, a felvihigosoda-ra, meri e-.ik a/allal 
menthetjük meg az idegenek veszélyes csali­
jától és kísérleteséről.

Gondoskodni kell arról, hogy a mp 
anyagi helyzete megkünnyitlessek, I elves gaz­
dálkodás, a háziipar es ga/alasagi mellék­
águk szakszerűbh felkarolása állal minői loht» 
jövedelemhez jus-on, (Peso es könnyen visz- 
szaili/.el helő kölcsönnel anyagi helyzetet i <■ n- 
dezhesse, szóval ,'t társadalomnak kell a -ze- 
g'-ny nép segilsegere síelni, hogy szellemi es 
anyagi helyzeté javitta-sek.

Meg kell menteni az erkölcsi es anyagi 
vége! pusztulást ót es a «zegeny munkás népét 
visszaszereznünk a hazamik. Akkor aztán az 
idegenek cselszövenye. e-álija. izgalasa nem 
fog talajra találni, hata-lalnn lesz erőlködé­
sük es ők fognak elpusztulni, mint hogy el 
kell pusztulnia mindennek, a mi a nemzeti 
érzületet megmételyezi.

A nmnkasnep boldogulni Ing. meg fog 
maradni hazafiasságában, erkölcsi tisztaságú­
ba n es gyarapodni fog. Alkukról el fog múlni 
a panasz es az elegedettseg boldog erzete 
fogja megszállni szivüket es a haza virulni fog.

Az ezred.'Vés limit, az i /.relieves jövőre var.
Úgy legyen!

HÍREK.
Díszpolgár. Kémény Gusztáv nyugdí­

jazott főszolgabírónkat Rákospalota község 
díszpolgárává választói la. Ezúttal mcgcmlil- 
jíik, Imgy Kémény Gusztáv Újpestnek mar 
1887. év óta díszpolgára.

— Esküdtszék! tagok. A budapesti esküdt­
szék tágjává W'otíner Tivadar orsz.gyiil. 
képviselő es Ersehinger János szeke-íüv. la- 
nito es lapszerkesztő lelt az. 1897-diki evre 
kisorsolva.

— Változások a járási tisztikarban A
nyugalomba vonult Kémény Gusztáv helyeim 
Ivánka l’al eddigi monuri szolgabirii válasz­
tatott főszolgabíróvá, a vármegye f. lm 12-iki 
közgyűlésén, a főispán pedig ilj. Teszari I, iszlo 
eddigi szolgabiránkat a monon szolgabiro- 
sághoz helyezte át.

— A negyedik patika Újpesten. A «Gyógy­
szerészeti Lapok* nyomán megírtuk, hogy az. 
újpesti negyedik patika felállitasi joga Neu­
mann Ferenc/, szombathelyi okleveles gyógy­
szerésznek adomáuyoztatotl. A «Gyógysze­
részeti Lapok* eme hire teljesen lúgból ka­
pottnak bizonyult. A belügyminisztériumban 
megtudtuk, hogy ebben a kérdésben a bel­
ügyminiszter meg nem döntött s igy Heder- 
vári Hugónak sance-ai meg el nem enyésztek.

— Dicséret. A helybeli postahivatalt illeti, 
mini a melynek közegei a karácsonyi es új­
évi óriási forgalmat minden fennakadás nél­
kül potilosán es teljes megelégedésre bonyo­
lították le, igaz, rendkívüli nagy erőmegfeszi- 
téssel, mely fáradozásukért a közüuseg elis­
merésen kívül — sajnos — egyéb nem jut ki 
számukra. E helyen megemlítjük, hogy a 
visszaélés folytán megüresedett postatiszt! 
állásra Hajdú Kdei posta- és távírda kezelőnő 
alkalmaztatott.

— Hanyatló villamos. A Raymond Schil­
ler Lajos vezelese alatt álló budapest-ujpest- 
rákospalotai villamos vasul, melyhez a gyors

és kényelmes közlekedés tekintetében nagy 
reményeket fűztünk, rohamosan kezd hanyat- 
lani. A hanyatlás oka abban rejlik, hogy a 
publikum e vasutat nem használja, mert egy­
részt nagyon drága, másrészt lepton-nyomon 
imlolentiával találkozik. A mily melegen ka­
rolta fel a vasutat a publikum és helyi sajtó 
kezdetben, a mikor míg a járatlanság nehéz­
ségeivel küzdött, oly mértekben fokozódik az 
ellenszenv vele szemben most közel 1 évi 
fennállása után, a mikor meg mindig kap­
kod, kísérletez, allelkiil, Ii0g\ a közönség igé­
nyéivé ez.elz.o kérdésekét megoldotta, vagy a 
megoldáshoz közelebb terel le volna. De hát 
e vasul nem is e kérdés megoldásával fog­
lalkozott. Főlörekvese oda irányult, Kegy a 
vasul bevételeit minden ni'iiloii es minden 
eszközökkel emelje. E törekvésé azonban 
hajótörést szenvedett a publikum közönyén. 
Az ev vege azt eredményezte, hogy a vasút, 
deficittel dolgozott. Annyim deficittel, hogy 
az Újpest községnek járó es minden január 
d án rsedekes 1 drb 20 franko- arany terület­
használati dijat meg ma si-m volt kepe- a 
községi p -nzlárha heli/.etni. Sajnáljuk e vas­
ul ii i rival Sasai s kívánatosnak tartanok, 
hogy annak vezelese tapasztaltabb kézbe te­
lidnek le.

Penztarvizsgalat. Az újpesti iparles- 
tiileli beleg.segoiyző pénztár szombaton, f. hó 
9-en igazgatósági illést, tartott, a melyen je­
len voltak : Adumi- Lajos ügyvéd, mint ipar- 
hatos.igi biztos, Farinathv Islván iilfdnök. 
Lederer, Sümegi. Dach, Deutsch X-ogmond, 

Hajú-/, Haliul, Dusíy István, 
l’olz Mihály. Korh .lakat),

h<) txey.SU t‘S Don József ig,lZ,- 

l’öbb fontos tárgy' elintézése 
:/.-g.delel ejle!|.»k meg. m dv

Ibijii-z Sándor,
I iei-.,',!e (I \ lila.
S/.tavik H da. Sza 
gaiosagi tagok, 
után a pénztár v

1 -1 d máig ej jel tartott és végeredményként 
a könyvek vezetésében, valamint a pénztár 
kezeSesoben a legnagyobb rendet es pontos­
ságot konstatálták.

Legyen világosság A va-mt-ofezában a 
villamos menten oly sölelség uralkodik, hogy 
a vezetők nemcsak nem látják a nnlgálló he­
lyeken varn publikumot, bűnein könnyen bal- 
ese! is iörtenhet. l’./.-rt ligyelmezteljük a 
társasagot, hogy legalább a megáitok helyét 
jelző póznákon helyezzen el villamos lámpá­
kat. Azt hisszük, hogy ez az intekedés nem 
nagyon sújtana anyagilag a társaságot es 
úgy a társaság, mint a közönség előnyére 
volna.

Közgyűlés. Az «Újpesti kereskedő-és 
ipurnsiljak önmüvelődesj köre* ma vasárnap 
d. it. 3 urakor tartja IV. rendes évi közgyűlé­
sét, melyre ez utón is meghivatnak a kör 
tagjai.

Felolvasó estely. Az «Újpesti kereskedő- 
és iparo-ifjak önmíivelődiisi köre* f, 1897. 
évi január lm 17-en (vasárnap) saját uj helyi­
ségében « Nemzeti k.iv-haz« (Deák- es ternp- 
lom-ttleza sarok) tam/.vigaiomnial egvhekö- 
föll |idolvaso-e<felyt remli-z. Az. eslelyen lel- 
olva-.í'ö. szavalat-, maganje lenetek-. heged ii- 

•> enekidőadas tartatik. Kezdete 8 makor. Az 
elnökség ez utón is meghívja a kör hantijait 
es pártolóit

Az első újpesti Nándor* munkás-beteg- 
segélyző- es temetkezési egylet 1897. ev.
február hó 27-en. szem haton tartja a Colos­
seum összes helyisegeiben, Újpest, Arpad-ul 
23. szám alatt rendezendő egyleti báljai. A 
bálzenei a budapesti m. kir. I. honvéd gy.-ezred 
zenekara szolgáltatja. Kezdete este 8 órakor. 
Szemelyjegy 1 forint U-aládjegy 1 frt 50 kr. 
A tiszta jövedelem részint az. egylet pénztára, 
részint az. egylet árvapenztára javára fordit- 
tatik.

— Blrtokeladas. Rákospalota község mint 
erkölcsi testület eladta tulajdonát képező 
‘2041 katasztrális hold szántóföldjét 652,000 
frtért gróf Crouy Chamel Endre váezi lakos­
nak. Ez. az eladas Rákospalotára neve való­
ságos lernó, mert az. eladott föld csak évi 
2250 frt haszonbért hajtott. Az eladás nyétln 
ülése körül kiváló erdeme van Medveezky 
György és Veszelovszky Béla jegyzőknek.

— Panasz a m. áll. vasat ellen. Jó ideje 
már, hogy a Palota-Újpest állomáson a reggeli 
vonalok nem a legnagyobb pontossággal in­
dulatnak. így a reggel 7 óra 20 jierczkor in­
duló vonat rendesen néhány perczczel későb­
ben indittetik, ez azután útközben meg 2-3- 
5! or megáll úgy, hogy az utasok rendesen egy

negyed órai késedelemmel érkeznek Buda­
pestre, a mi a hivatalnokoknak sok kellemet­
lenséget okoz. Azt hisszük, hogy ebben a vil­
lamos korszakban a gőzvasutak pontosságára 
is kellene egy kis figyelmet fordítani, mert 
különben rosszabb közlekedési eszközé vál­
nak, mint a nyugalomba vonuló lovasul volt.

— A «Társadalmi Lapok* helyi szép­
irodalmi folyóirat 2. száma is megjelent. A 
tartalom sorát Ugró Gyula, (a ki ugylátsz.ik a 
legszorgalmasabb főmunkatársa lesz a lapnak) 
nyitja meg „Drákói törvények* feliratú szel­
lemes czikkével, melyben ostorozta a modern 
társadalmat, eliteli a pompát, a fényt, az ur- 
hatnámságot, a nagy zást es ezen a téren 
reformot sürget a szenvedő emberiség neve­
ti *n. Dr. Volfner Jakab „Néhány ssóa „Slöjd“- 
ről cz.im utalt ír a fiu-krzimunka tanításról 
s az Újpesten alakuló szlőjd-egyesületre föl­
hívja a közönség figyelmet. Levay Gyulától, 
Somló Sándortól es Nádasy Gusztávtól hoz 
apró csinos verseket, inig dr. Kiss Sándor 
ligyelemreméttó leírásban ismerteti „a; nj- 
jirst’ tff/,".-/- I nynttiinnk kel.etke :ési történetét és 
joyi természetéit.“ Dr. Veuetiauer Lajos ..Ailúm 
és klen n m ndáhnn- cziiníi befejező közle­
ményén es »A lihapászlor leány* németből 
fordítóit regeuy folytatásán kívül a helybeli 

. Egyesületeka Kö/.s ._»i élet*, «Hírek «, 
■vS/.iuház <. .'Zeue * es * Közgazdaság«-rovatai­
ba ti számol be az. időközben történtekről. A 
lap etég változatosan van összeállítva.

Az újpesti takarékpénztár ma tartja 
XXVIII. ví rendes közgyűléséi. Az. előttünk 
fekvő le 1 tit’1 siiiii konstatáljuk, hogy az. inté­
zet. igen szép forgalmat v- nalt s részvényeséi­
nek UH',, nyereségei jivtatotl. a mellett, hogy 
a tartalék alapot 124-*» frt Ü6 krral most mar 
33.000 frt ra növelte. Egyebekben itta htok mai 
számunk hirdetési rovataiéra, hol -z intézet 
mérlegé bővebb tájékozást nyújt.

— Baleset. Kedden esti 9 órakor egy is­
meretlen öreg us-zuny a vasút-ulcza 13. 
szánni ház elölt oly sZerem seflentit elesett., 
hogy lábal súlyosan meg sertől te. A szeren­
csétlen asszon) egy uralg feküdi a havas víz­
ben s azután a rendőrség elvitellé.

A Duna jege alatt. Liiovszky Mihály 
lakatosit!.is mull szombaton reggel az. újpesti 
RilUaág jogén akart át jutni a Népsziget re. 
Alig ment azonban néhány l“pest, a gyönge 
jég beszakadt alatta s ő aiábsfeotl a jég alá. 
SzHiiien-dy Eereih'Z éjjeli őr a segítségére 
sielett. De későn, mert már Csak halva húz­
hatta ki a j ‘g alól. Jó volna a Duna mentén 
néhány iigyelmeztelő táblát alkalmazni „A 
jéyre hpm fitos."

Halálozás. ILidl Wolf magánzó meg­
hall Újpesten 94 eves korában. Dr. Iledvrvári 
Soma községi orvos atyját gyászolja az el­
inni) I lun.

Az Újpesti Kaszinó* f. lm 10-ett tar­
totta rendes évi közgyűlését a tagok nagy­
számú reszlvétele mellett. A tárgysorozat 
egyes pontjai a következik voltak: í. Elnöki 
jelentés az elmúlt évről. Helyesléssel tudo­
másul vétetett. 2. A számvizsgáló bizottság 
jeleuteso. I ijitomasid vetetett s a feíment- 
venv megadalotl. 3. 1897. évi költségelőirány­
zat. Vanyvk Béla pénztárunk referádáju aiap- 
án a I. évi költségek 1300 frl bevétel es 
1100 frt kiailassal irányozhattuk elő. 4. A 
házveteiről szóló jelentős. Ezen pontnál An­
tony István elnök tüzel ‘sen ismertette az. ez 
irányban megindult mozgalmat es a választ­
mány megállapodását. Ezt a közgyűlés is 
magáévá telte, elhatározván Klein Ignác/, 
gyulagvaros Petőfi-utczai magan házának 
megvételét es annak kaszinó ezeljuira megfe­
lelő berendezését: miután az. elnök a dolog 
fiuáuvziális oldalai is ismertetje. kimutatta, 
hogy a hazvetelliez szükséges pénzalapot is 
megteremhették 100 fitos részjegyek Kibocsá­
tása által. 5. Alapszabályok módosilása. Rö­
vid vita után az elnökség indítványai fogad­
tattak el nemi változtatással. 6. Tisztujítás. 
Mielőtt megkezdődött volna, a közgyűlés kö­
szönetét szavazott a leköszönt tisztikarnak 
eddigi működéséért. Ezután dr. Jahr Miksa 
korelnök es Revay Gyula körjegyző megejtet­
ték a választási, melynek eredménye kővet­
kező : Elnök lett: Antony István. I. alelnöki 
Geduly Lajos, lt. alelnök : Kolozsvár)- Gyula, 
I. titkár: Göoczy Ferencz, If. titkár: Kiszling 
István, pénztáros: Kriszt Ferencz. ellenőr: 
Vanyek Béla. gazda: Wüstner Henrik, könyv­
táros: Németh Gyula. Ezenkívül megválás*



1
I}
i

taiott: 20 választmányi es 4 póttag; valamint 
3 számvizsgáló. Végül az nj elnökség tagjai 
megköszöntek a beiejük helyezett bizalmat, a 
közgyűlés pedig Adamis Lajos volt alelnök­
iek jegyzőkönyvi köszönetét szavazott eddigi 
működéséért, s ezzel a közgyűlés veget ért.

Kimutatás az ujp. izr. népkonyha 
javéra befolyt adományokról.

(Folytat U',

Dr. Führer Si inon ne úrnő ivén adakoztak : 
Dr. Führer Simon 5 frI. Führer Magda e> 
Imre 1 írt, Miczi. Imre. Janka. Fr. HS. Aranka. 
Erneszlin á 20 kr„ összesen : 1 l'rt 20kr„ ösz- 
szesen : 7 frt 20 kr.

Wittmann Miksáne m nő 3 frt.
Dr. Hedervári Somám" m nő ivi*n adakoz­

tak : Bricht Gedeon 50 kr.. Teichner llen- 
rikné 50 kr.. Löbl J.. Veszprémi, Hosenthal 
á 10 kr. — tiO kr.. összesen : t frt tiO kr.

Weisz Jozsefüe úrnő ivén adakoztak : l>r. 
Dapav 1 frt. Weisz József 2 frt, összesen: 
3 fit."

Kiéin Ármin úrnő ivén adakoztak: Hecht 
lápot 1 frt. (ihevra Kadisa izr. sz.t. egylet 10 
frt. Klein Annin 3 frt, összesen : 14 frt.

K.iiz Antaliii' úrnő ivén adakoztak: Kafz 
Antal 5 fi i, Jankó 1 Irt, Márkus Testverek 
3 frt. Jahr Miksa 2 frt. Singer lápót. 2 frt. 
Weisz Igfiáfz 1 frt. Wagner Samu 2 frt. Eich- 
ner György 2 Irt, összesen : 18 fi t.

Schön Bernátné úrnő 2 frt.
Dr. Wolfner Jakab es neje 2 írt.
M internifz Gyulám'1 urnö ivén adakoztak : 

Kulin Farkas 1 irt. Wagner Samu 2 frt. Win­
to i- n i fz Gyula 5 Irt. Ladányi Zsigmoud 2 frt. 
Klein Nathan 2 frl. Nasser Manó 2 frt. Szel 
Manó 1 frt. Tuchmann 1 Irt. Sehwarez. Miksa 
1 frl. összesen : 1 7 frt.

Khrenwald Vilmostie úrnő ivén adakoztak : 
Ehrenwald Vilmos 10 frt, Bergl Sándor 1 írt. 
Fried Mamim- 1 frt. Ehrenwald 1 frl. Deutsch 
Annin 1 Frt. Dick Izidornál frt. Dr. Kincs 
Miksám.1 1 frl, Dániel I fi i, összesen : 17 frl.

Köesönetnyilvánltáe.
Eziietlakodalmunk alkalmától a sok ol­

dalról hozzánk érkezel! üdrőzlötevelekre nem 
vagyunk képesek jelenleg válaszolni, azért ez 
utón van szerencsénk mindazon jóbarátaink­
nak es ismerőseinknek, kik ezen ünnepélyünk | 
alkalmával b. jókivánataikkal megtisztellek, 
— legmélyebb köszönetiiukel ismételten ki­
fejezni.

Kell Újpest, 1807 január 17.
r’ricfhmnm Annin >'s neje

— A Gyermekbarát Egyesület« pénztár 
kimutatása 1896. évről.

Bevétel:
Maradványért multevről ... .. .. 56.68
Heti befizelesekerl 1896 jan, 7-töl 

deczember 31-ig ... 388 90
Kel rendbeli mulatság tiszta jö­

vedelméért ... ... .................. _ 239.1)5 .
Adományokból befolyt összegért 115.50
Gyűjtő perselyekből bef. összegért . 19.
Kamatukért a takarekbetet után . 0.18

Összesen 828.91 
Egyenlegért múlt évről 

1\ iin/iis :
Segélyezésekért
Szolga lizeteseert januar 1-től dec/..

1036.
k. i. 97.

-sz. Újpest község elöljáróitól.

Árlejtést hirdetmény.
Az 1897. évi nyomtatványszükségletre 

ezennel árlejtés hirdet lelik.
A zárt ajánlatok, melyekben a felaján­

landó egységárak kitüntetendők, f. é. január 
21 -ig nyújtandók be a községi bíróhoz, a ki a 
szükségletre es minőségre nézve felvilágosí­
tást aih

Fjpesleu, 1897 január 15.
Az elöljáróság.

1036.
-=-5Z.

11.95 

59.48

_ r. ... ... ... _ ... 143.™
59 gyermek felrultázásának költ-

sogpi-rl ... ... ... 568.83
Fi'lőllö/fell gyermekek vacsora .iáiul 14.50 
Hírlapra előfizeti'si-rf ... _. 3.
Nyomtatványokért ... ... 8.25
Pályázati hirdetményért... . (1.10
Berendezési tárgyakért 10 40
Xpró kiadásokért .... ... 10 40
Egyenlegért ... ... ... ... ... 11.95

I Is- -esen 8>28 9 t

Szerkesztői üzenetek.
Cleonlce n-'v . I.itt Ki - inng . I uío*ic -ig. 

í-k. ramtuiii"' ír tai:-zakat A mint tinijük »idd,
: : n . ' • irtí i

Laptársunk A könvumatoiik közül ajánljuk .0 
Ersékxágpr iáim-* :» hitt nmgjeien« ••
„ Bmiü}H*8tI Krf>*sit. f vim a sznrk *»-•/-

Újpest község elöljáróitól.
k. 1. 97.

Árlejtési hirdetmény.
A papír- es irodai szerek 1897. évi szük­

ségleteire ezennel árlejtés hirdet telik,
A zárt ajánlatok, melyekben a lelaján­

landó egységárak kitünlelemlők, f. e. január 
21-ig nyújtandók be a községi bin úrhoz.

A szükségletre es minőségre nézve fel vi­
lágosi last ad a községi him.

Újpesten, 1897 januar 15.

Az elöljáróság.

Évi lakás
kerestetik 8 .szóim, előszóim és a 
szükséges mellék helyiségek kel. esetleg 
kertté!. Bővebb telvilágfisit.ással a 

kiadohivatál szolgai.

Ki 40 rafftl áO éri törlesztésre 
házéira pénzt fel remii. ki te! 
két. házat remii rafft/ elaáni 
és a ki é pitén i akar, ford át­

jön bizalom mat hozzám.
( zim a kiailulii va f a llian.

Az Vj pesti Takarékpénztár 1890. évi zármérlege-, veszteség- és nyereség-számla ja.
Vagyon. Teller.

382
192
340
302

80s
348,

pénztár

intézeti báz ... 
ingatlan A. 
Bátorok

Értékpapírok 
Adósok .... ...

1602 
414107

fit 2162.40 
102.40

423215

jiiagtij 52

215 
346 
331 
340 
*218 

-7. 313 
335 
817

liiGzvenytiiki"
I a vta íékiiiltp. 
Takiiréklxtti'fi'k 
V ia-/.I i-sz.i mitidt v Á11 ■ -k 
AI man.-t i kamatok 
Fid ni-ni vi'if. n.-zlitiok
Folyó számlái iiiteieío 
1-05. évi nyereség áthoz; 
1896 . tiszta iivere-ié.

60000 
31750 

1s sz-7 
226205 

I486 
829 

71 s 2

04
25

20
03

,t frt 160 s 
255.0 7424 98

02421:

Veszteség. Veszteség- és nyereség-számla. 2ST 57-ereEéFg.

250 mázliéra« lé 6 & 7 34 330 K ,t mit tok 35054
1560
*2422

251
309
312

Jövtftleiem-adó .... .........
Házi fiit art :i8 .
Tiszti lakbérek.................... — ...

fizetések ... — ... _ _
!»ft “*. kamat k ... . ...................

1228 29
45,5 m

341
341
3 42

Ki'ühíi-í átalány ...
Hiíztiér .......... ' ... , .

Nyomtatvány i,k
328
325
32y

2564 88 
9024 41 

14"‘9 71

156

333
342
302

* 1 M.8/. 1Min t tit nasi natua ... _ . ----- . .
('sieti küit^vgek ... . .  ................ . 1641 47
Járadékadv .. ... ... .... . •**>" ^4
Bútoroknál iúíiá* ............* .. m 16í 40 31878 84

I V-1PESW. 1696 (lei'Zémlier 31-én.

Kriszt Ferencz s. k.
pénzt á vn-fk.

Hochbaum Jakab #. k.
elnök.

39133 89

39133

391! 89

Dr. Eisner Símen s. k.

-A-z Igazgatóság:

Diamantstein Lajos h. k. 

Boscovits Alajos 8. k.

A fő- és mellékkönyvekkel megegyezőnek találtuk:

felTa.g^relő-bizcttsá.fr:
Frey Gusztáv s. k.

Benkovits Imre h. k.
túkön V v vezető.

Friedmann Armin 8. k.
vezérigazgató.

Sonnenfeld Miksa s. k.

Deutsch Zsigmond s, k.

Dr. Lichtmann Henrik s. k.
Nyomatott Kaczander es Fuchs könyvnyomdájában Újpest, Árpád uf 20. sz.

Sehwarez Vilmos s. k.

X


